

大张旗鼓加税 偷偷摸摸豁免

起底美国政府的“神操作”

美国政府相关网络平台11日晚悄然发布信息,对智能手机、笔记本电脑、芯片等电子产品豁免所谓“对等关税”。与此前高调宣布一系列加征关税政策不同,这一引发舆论广泛关注的“重磅新闻”是在周末深夜发布,官网不见链接,记者求证不应,文件内容绕口……当局的一系列“神操作”值得玩味。

“故意低调”的信息发布

美国海关与边境保护局并未在其官网上发布这一信息,而是通过一个信息发布平台,该平台后被确认是供美国政府机构使用的平台。相关文件显示的信息发布时间为美国东部时间11日晚10时36分,为周五深夜。记者12日早些时候核实官方信息时发现,白宫方面并未就此公开表态,此后向白宫、海关与边境保护局方面求证,也未能得到回应。

不起眼的时间,不起眼的平台,再加上绕口的公文表述,这仿佛是一则“故意低调”的信息发布。

一名资深贸易专家私下对记者表示,美国政府这种做法非常反常,用非常低调、非常隐晦的方式,宣布了影响非常广泛的关税豁免,涉及金额或高达数十亿计美元。文件措辞不清晰、不明确,政策发布可谓“拐弯抹角”。

美国各界强烈反对关税政策

与之相比,美国2日高调宣布所谓“对等关税”,有白宫的精心布景,有铺垫的长篇讲话,也有各级官员的“宣介”,可谓大张旗鼓,可还没到10天就悄然让步。一个显而易见的原因是,美国各界对关税政策的强烈反对声浪,已对政府形成巨大压力。

根据贸易逆差随意计算的所谓“对等关税”,已引发金融市场剧烈震荡。股市遭遇暴跌,美债遭到抛售,凸显投资者对于美债和美元作为“避风港”地位的质疑。

此外,包括联邦参议员特德·克鲁兹、兰德·保罗和前副总统彭斯在内的共和党重量级人物公开批评关税政策,反映美国国内正形成强烈的反对声浪。

美国民众对物价可能飞涨、衰退阴云笼罩的担忧加深。弗吉尼亚州阿灵顿郡居民帕克斯顿·贝克此前



美方豁免部分商品“对等关税”

美国海关与边境保护局当地时间4月11日晚宣布

联邦政府已同意对

智能手机
电脑
芯片

等电子产品

免除所谓“对等关税”

4月2日,美国总统特朗普在首都华盛顿白宫展示签署后的关于所谓“对等关税”的行政令。 新华社发

告诉记者,他担心关税会引发经济衰退。如果人们担心涨价,就会减少消费,企业销售下滑就会减产,进而裁员,最终可能拖累整个经济。“照这个趋势下去,恐怕真的会迎来一段非常黑暗的时期。”他说。

豁免措施引发更大质疑

最新的豁免措施又引发更大质疑。共和党前联邦众

议员乔·沃尔什在社交媒体发文反问:“如果提高关税这么好,为什么要有这么多豁免?”

《纽约时报》报道认为,如果这一“重大关税豁免”措施得以持续,苹果、英伟达等美国科技巨头将基本避开原本可能大幅压缩利润的惩罚性关税,而一些已开始抢购的消费者也将免于承受智能手机、笔记本电脑等电子产品大幅涨价的压力。此外,这些豁免措施还有助于缓解通胀压力、稳定市场预期,一定程度上减轻经济衰退风险。

分析人士指出,智能手机、笔记本电脑等电子产品的产业链早已深植于亚洲,要想将制造工厂转移回美国,除了时间挑战,还面临着政策不确定、成本高昂和技术工人不足等问题。

美国政府的这次“偷偷摸摸豁免”,或许能够反映出其搬起的石头确实砸到了自己的脚。 据新华社

画里话外

领证送婚书,为何也能“火一把”?

■本报评论员 王学义

最近,成都“领证送婚书”火了。自今年4月起,成都市各婚姻登记处,将为领证的新人赠送一份婚书。这份采用传统复古绘画风格,精心复刻经典样式的定制版婚书,为新人的爱情故事增添一份专属的浪漫认证。有新人不远千里从外地专程“打飞的”到成都领证。

什么是婚书?一般来说,婚书是中国古代男女双方结婚时的文约,属于“三书六礼”之一,具有男女双方订立婚姻契约的现实功用。而今,成都发放的“定制婚书”,显然是结合当下实际所推出的“创新版”。婚书上满满都是“成都元素”,正面有该市的市花芙蓉,有以蜀绣形式精妙呈现的祥云,还有地标建筑、川剧变脸、盖碗茶、雪山等元素。背面则有祥龙矫首,瑞凤展翼,寓意良缘天成、琴瑟和鸣。看得出,当地相关部门“有心了”。

“领证送婚书”提升了婚姻登记的仪式感。结婚是人生重要的节点,也是新人一次郑重的昭示。然而,在当下快节奏的生活中,婚姻登记常常被当成一个简单的流程,似乎“领个证”就完了,这让很多新人心怀遗憾。成都发放的“定制婚书”,为新人增添了几分浪漫,体现了婚姻的庄重和美好。

“定制婚书”纸短情长,反映了传统文化的复兴。婚书是传统婚俗的重要组成部分,承载着丰富的文化内涵和社会意义,其背后是对历史传统、民族文化的深度认同。近年来,各种充满东方美学的新式婚书,在社



栗娟 画

交媒体纷纷涌现。一纸新式婚书,甚至成为不少年轻人婚礼环节的“标配”。与此同时,饱含着中国味道的“新中式婚礼”也大行其道。这一代年轻人,对国家和民族有着很强的自豪感,他们不盲目崇洋,而是喜欢国潮,支持国货,渴求带有本土文化属性的产品,选择新中式婚礼水到渠成。

赠送婚书是不断优化公共服务的体现。近年来,婚姻登记变得越来越便捷。特别是,修订后的《婚姻登记条例》将于5月10日起施行,实行婚姻登记“全国通办”。各地落实中央有关“放管服”要求,纷纷通过改革做“减法”,为老百姓减去麻烦。同时,相关部门也意识到,应该做好服务的“加法”,比如,为新人提供颁证仪式,鼓励新人邀请双方父母参加仪式等。成都“领证送婚书”,就是在这一背景下进行的创新。这种创新不仅给年轻人提供了情绪价值,也在某种程度上促进了城市形象的宣传,通过社交平台放大后,成为一张闪亮的城市名片,可谓“一举多得”。

一纸小小的婚书也能“火一把”,给我们带来多重启示。只有倾听年轻人的心声,并主动创新,才能真正实现共情。而这样的姿态,这样的创新,不妨再多一些。



扫码加入观天下周刊读者群,畅聊国内外大事。